

公布国防白皮书

韩再称朝是“敌人”

据中新网12月30日消息，韩国于12月30日正式公布《2010年国防白皮书》，称朝鲜为“敌人”。在延坪岛炮击事件引发的半岛紧张局势持续了一个多月后，韩国的这个表态可能进一步将问题激化。

据报道，白皮书中对朝韩关系的表述是“朝鲜政权和朝鲜军队是我们的敌人”。

此前外界曾预测，韩国可能将朝鲜再次称为“主要敌人”。韩国媒体报道称，这是自2004年的《国防白皮书》删除“朝鲜是主要敌人”的表述以来，首次再度出现“朝鲜是敌人”这类的表述。

1995年，韩国首次在《国防白皮书》中使用“主要敌人”一词描述朝鲜；2004年，时任韩国总统卢武铉推行“阳光政策”，

将“主要敌人”改为“直接军事威胁”、“现实的朝鲜军事威胁”等表述。

这份白皮书称，朝鲜大规模增强常规军事力量，发展核武器、导弹等大规模杀伤性武器，发起“天安”号事件和延坪岛炮击事件等“挑衅行为”，给韩国的安全带来了严重威胁。只要这种威胁存在，“朝鲜政权和朝鲜军队就是我们的敌人”。

雅典发生强烈爆炸

12月30日，在希腊雅典，警方调查人员勘查爆炸现场。

希腊首都雅典市中心行政法院大楼前当日上午发生爆炸，目前暂无人伤亡报告。（新华社发）



以色列前总统卡察夫被判强奸罪

将面临最少8年监禁

新华社12月30日专电 以色列特拉维夫地方法院30日判定针对前总统摩西·卡察夫的两项强奸指控罪名成立。按以色列法律，卡察夫将面临最少8年监禁。

法院3名法官中的主法官乔治·卡拉当庭宣读长达1小时的裁定书，认定卡察夫两项强奸罪名和一项猥亵罪名成立。

卡察夫所涉性丑闻于2006年曝光。当时，多名女子指控卡察夫对她们存在性骚扰、猥亵、强奸等行为，检方同年立案，起诉卡察夫在担任旅游部长期间，强迫一名女下属与其发生性关系；在担任总统期间，性骚扰总统办公室两名女职员。

在随后的调查中，多名女下属指控他在担任旅游部长和总统期间行为不当。2007年6月，卡察夫与以色列总检察长马祖兹达成认罪协议，同意辞去总统职务，承认性骚扰等较轻指控，而检方则撤销对其强奸及其他较重指控。同年7月，卡察夫辞职，结束了7年总统生涯。

但在2008年4月，卡察夫推翻了此前与检方达成的认罪协议，坚称要维护自己的清白；检方也随即重新启动了对卡察夫的犯罪调查，并表示将根据卡察夫涉嫌的最重罪行对他提出指控。

主法官卡拉30日在法庭上说，卡察

夫推翻认罪协议的做法“是个巨大错误”。

“我们相信原告A，因为她所指控的内容有铁证为凭，她说的是实话。”卡拉说。

卡拉隐去原告的真实姓名，用A代替，同时没有当庭公开“铁证”。

按法新社的说法，在法庭上，卡察夫一直低声说“不、不”。

审判时，一些女权运动组织成员在法庭外举行集会，要求法庭严判被告。

按照以色列法律，强奸罪可判4年至16年监禁。另外，卡察夫还面临几项未判指控，包括性虐待、性骚扰、猥亵、威胁证人和干扰司法程序。

劳尔称不改革就沉没

古巴明年告别香皂牙膏配给

中国日报供本报特稿 据美国媒体12月30日报道，古巴政府29日宣布，从明年开始，政府将取消香皂、牙膏和洗涤剂个人清洁用品的配给，鼓励国民去市场购买这些生活必需品。

古巴政府12月29日发布的最新一期《官方公报》宣布，从2011年1月1日起，这些日用品将从凭本配给的物资清单中消失。现在，古巴居民凭本购买一块香皂只需花25分（约合人民币1.65元），但数量十分有限；如果居民去市场购买，价格就要高出一大截，每块在4至6比索（合人民币26至40元）。

今年，古巴政府已相继取消了香烟、食盐、土豆、豌豆等物资的国家配给，但大豆、肉类、大米、鸡蛋、面包等食品仍在配给范

围内。

古巴的配给制度由来已久。20世纪60年代，面对美国对古巴实施的禁运，物资供应匮乏的古巴开始实施配给制度。从1962年开始，每个古巴家庭凭本供应的食品和日用品包括：每月一桶食用油、一袋洗涤剂，每人每天80克面包，每人每月2.7公斤大米、8个鸡蛋、900克大豆、900克鸡肉、1.4公斤白糖、65克咖啡、70克可可粉以及香皂、火柴和7岁以下儿童的奶粉等。可以说，供应本是古巴生活中最重要的东西之一。

12月18日，古巴领导人劳尔·卡斯特罗在古巴全国人民政权代表大会上指出：“要么进行调整，要么沉没。”他表示，坚定不移地削减不必要的开支是政府明年的工

作重点之一，为把古巴建设成为可持续发展的社会主义国家，就要尽快进行战略性经济改革。他呼吁古巴共产党广大党员“改变思维模式”，接受新形式的私人企业，不要对经济的新形式产生偏见。

劳尔说，古巴政府将加大扶持个体经济的力度，向个体商户提供贷款；国有企业在经济中仍然充当主角，但经营方式要发生转变。

古巴共产党机关报《格拉玛报》12月24日提出，2011年对于古巴而言“绝不是安逸舒适的一年”，古巴将成为一个“没有平均主义的社会主义国家”。分析人士认为，对于享受了多年免费教育医疗等福利的古巴人来说，还需要慢慢适应这些新变化。（张品秋）

图说天下



阿丽亚娜火箭发射两颗卫星

12月29日，欧洲阿丽亚娜5型火箭携带两颗通信卫星，从法属圭亚那库鲁航天发射中心发射升空。（新华社/法新）



科新任常驻联合国代表上任

12月29日，科特迪瓦新任常驻联合国代表优素福·班巴（右）在纽约联合国总部向联合国秘书长潘基文递交全权证书。班巴是科特迪瓦当选总统瓦塔拉派来的常驻联合国代表。第65届联合国大会23日在经过激烈讨论后达成一致，决定接受班巴的全权证书，承认他是代表科特迪瓦出席第65届联合国大会的唯一合法代表。（新华社/法新）



寄语新年——希望与梦想

12月29日，一位女士将心愿纸片贴到美国纽约时报广场的心愿墙上。在2011年到来之际，纽约时报广场咨询中心内专门设立了一面心愿墙，来自世界各地的游客都可以将写有自己新年美好心愿的五彩纸片贴到上边。所有的纸片将被收集起来，在2011年新年钟声敲响之际，从时报广场上空飘散而下。（新华社发）

世界首名器官捐献者去世

享年79岁

新华社12月30日专电 美联社29日报道，世界首名器官捐献者罗纳德·李·赫里克去世，享年79岁。

赫里克的妻子辛西娅告诉美联社记者，赫里克27日在佐治亚州奥古斯塔市奥古斯塔康复中心去世。辛西娅证实，赫里克10月接受心脏手术，随后出现并发症，健康状况恶化。

赫里克在麻省诸塞州拉特兰一座农场长大。1954年12月23日，赫里克在麻省诸塞州波士顿市将一只肾脏捐献给双胞胎兄弟理查德。理查德患有慢性肾炎，当时已生命垂危。

手术持续5个半小时，两人术后未出现并发症。理查德在接受肾移植后又活了8年。

赫里克兄弟接受的是全球首例器官移植手术。在那之前，不少人反对器官移植，认为在健康人身上实施那样的手术无异于亵渎人类身体。

不过，他们的主治医生约瑟夫·默里考虑到赫里克和理查德是双胞胎，推测移植器官被理查德接受的可能性较高。

默里现年91岁，1990年凭借那例手术获得诺贝尔医学奖。他说：“手术给整个移植领域带来了活力。”